



АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд Србија
Телефони: +381 11 32-39-072 Факс: +381 11 32-32-203
е-mail: komora@eunet.rs komora@sbb.rs

Број: 202-4/09
04.11.2009.

ЗАПИСНИК

СА САСТАНКА РАДНЕ ГРУПЕ МИНИСТАРСТВА ПРАВДЕ ЗА ПРИПРЕМУ ТЕКСТА ЗАКОНА О АДВОКАТУРИ КОЈИ ЈЕ ОДРЖАН 04.11.2009. СА ПОЧЕТКОМ У 17,30 САТИ У САЛИ ЗА САСТАНКЕ АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ, ДЕЧАНСКА 13/VI, БЕОГРАД

ПРИСУТНИ: Г. Драгољуб Ђорђевић, председник АК Србије, Г. Светозар Добросављев, адвокат, г. Срђан Сикимић, адвокат, г. Јовица Косић, адвокат, г. Јован Ђосић, начелник у Министарству правде Републике Србије и г. Бранислав Глогоњац, адвокат

ОДСУТНИ: г. Живорад Лекић, адвокат

ОСТАЛИ ПРИСУТНИ: г. Дејан Николић, адвокат у Београду, г-ђица Светлана Векић, руководиоца заједничке стручне службе АК Србије и АК Београда

На састанку Радне групе одржаном 21.10.2009. године, чланови радне групе су се једногласно договорили да се, по завршетку састанка, одмах припрема пречишћени текст усаглашених одредаба радне верзије текста Закона о адвокатури, са коментарима везано за поједина предложена решења, а да записник са састанка радне групе садржи текст усаглашених одредаба, податке о присутнима на састанку и трајање састанка.

V. ПРИВРЕМЕНИ ПРЕСТАНАК И ЗАБРАНА БАВЉЕЊА АДВОКАТУРОМ

Члан 38.

Адвокат има право на привремени престанак рада:

1) због стручног усавршавања или других оправданих разлога у укупном трајању до две године за све време обављања адвокатске делатности. Адвокат доставља образложени захтев са одговарајућим доказом, за коришћење права из става 1. тач. 1. овог члана, који садржи разлоге и податке о почетку и трајању привременог престанка рада, најкасније 30 дана пре почетка коришћења права из става 1.

2) за време привремене спречености за обављање делатности услед болести, породилског одсуства, одсуства за негу детета млађег од једне године и др. здравствених разлога. Адвокат доставља захтев за коришћење права из тачке 2. става 1. овог члана, са одговарајућим доказом (медицинском документацијом, потврдом надлежне здравствене установе или изводом из матичне књиге рођених за дете) у року од 30 дана од дана настанка привремене спречености.

3) због избора за народног посланика, посланика или одборника у трајању посланичког или одборничког мандата.

Comment [p1]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 39.

Адвокату привремено престаје право на бављење адвокатуром у случају избора на функцију у органу, односно институцији Републике Србије, органу аутономних покрајина или јединице локалне самоуправе, државном органу, за време трајања мандата, а од дана избора на функцију.

На захтев адвоката који је изабран на неку од функција из става 1. овог члана адвокатска комора у чији именик је уписан, доноси решење о привременом престанку права на бављење адвокатуром и одређује привременог заменика на начин и по поступку утврђеном у члану 40. став 2. и 3.

Уколико адвокат не поднесе захтев из става 2. овог члана у року од 30 дана од избора на функцију из става 1. овог члана, адвокатска комора ће по службеној дужности донети решење о његовом брисању из именика адвоката са даном избора на функцију у органу или институцији Републике Србије.

Адвокат може поднети захтев да му се одобри даље бављење адвокатуром у року од 30 дана по престанку функције.

У случају да адвокат не поднесе захтев из става 4. овог члана надлежни орган адвокатске коморе ће донети одлуку о његовом брисању из именика адвоката са даном истека мандата.

Comment [p2]: Г. ЈОВАН
БОСИЋ ЗА НАРЕДНУ
СЕДНИЦУ ЋЕ
ПРИПРЕМИТИ ПРЕДЛОГ
ФОРМУЛАЦИЈА У ДЕЛУ
ЗАКОНА О ДРЖАВНОЈ
УПРАВИ

Члан 40.

Надлежни орган адвокатске коморе, у чији је именик уписан адвокат који је стекао право на привремени престанак рада, донеће одлуку о привременом престанку права на бављење адвокатуром, са даном почетка привремене спречености, или даном избора за народног посланика, посланика, одборника, избора, или даном доношења решења о именовану или постављењу на неку функцију из члана 39. став 1. овог Закона.

За време привременог престанка рада адвокату се одређује привремени заменик, кога је дужан да предложи адвокат који тражи да користи право на привремени престанак бављења адвокатуром и приложи писмену сагласност привременог заменика.

Ако привремени заменик није одређен од стране подносиоца захтева, њега ће одредити Управни одбор адвокатске коморе чији је члан, на предлог председника коморе.

Comment [p3]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 41.

Привремена забрана бављења адвокатуром може се одредити само под условима прописаним овим законом.

Адвокату ће се привремено забранити бављење адвокатуром, ако је према њему:

- 1) одређен притвор;
- 2) покренут поступак за поништај уписа у Именик адвоката.

Адвокату се може привремено забранити бављење адвокатуром:

1) ако је против њега покренут кривични или дисциплински поступак за дело које га чини недостојним за бављење адвокатуром, или

2) ако околности указују да би адвокат током трајања поступка, без одређивања привремене забране бављења адвокатуром, могао да понови извршење повреду дужности и угледа адвоката, или

3) у циљу несметаног вођења дисциплинског поступка, ако својим поступцима отежава или онемогућава вођење дисциплинског поступка.

О привременој забрани бављења адвокатуром и њеном трајању одлучује надлежни орган одређен статутом адвокатске коморе.

Comment [p4]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 42.

Решењем о одређивању привремене забране бављења адвокатуром, донетим на основу одлуке надлежног органа, одредиће се привремени заменик.

Жалба изјављена против решења о привременој забрани бављења адвокатуром у случајевима из одредбе ст. 2 и 3. члана 41. овог закона, не задржава његово извршење.

Привремена забрана бављења адвокатуром престаје када престану разлози због којих је забрана одређена, што се утврђује решењем адвокатске коморе.

О изреченој привременој забрани бављења адвокатуром адвокатска комора која је ту забрану одредила ће известити све судове у Србији, Адвокатску комору Србије и све адвокатске коморе у њеном саставу.

Comment [p5]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

VI. АДВОКАТСКИ ПРИПРАВНИЦИ

Члан 53.

Адвокатски приправник је лице, које се радом код адвоката, у заједничкој адвокатској канцеларији или адвокатском ортакчком друштву, оспособљава за самостално бављење адвокатуром.

Comment [p6]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 54.

У именик адвокатских приправника може бити уписан кандидат који испуњава следеће услове:

- 1) да има диплому правног факултета стечену у Републици Србији или диплому правног факултета стечену у иностраној држави признату по важећим прописима;
- 2) да је држављанин Републике Србије;
- 3) да има потпуну пословну способност;
- 4) да се против њега не води кривични поступак за кривично дело које би га чинило недостојним поверења за бављење адвокатуром;
- 5) да није у радном односу;
- 6) да нема другу регистровану делатност и да није директор предузећа;
- 7) да није осуђиван за кривично дело које га чини недостојним за бављење адвокатуром;
- 8) да својим дотадашњим радом даје основа за оцену да ће, стручно, савесно, самостално и независно обављати приправничку праксу;
- 9) да има закључен уговор о раду са адвокатом који има најмање 3 године професионалног искуства у адвокатури ~~будућим принципалом~~ или адвокатским ортачким друштвом чије је седиште канцеларије на територији адвокатске коморе којој се подноси молба и који има важећу адвокатску легитимацију. Приликом закључивања уговора о раду ради обављања приправничке вежбе са адвокатским ортачким друштвом у уговору се мора назначити име адвоката, члана адвокатског ортачког друштва, који ће бити задужен за реализацију плана и програма обуке приправника и који ће вршити надзор над његовим радом и стручним усавршавањем.
- 10) да нема да нема положен правосудни испит или радно искуство које му даје право на полагање правосудног испита.

Подносилац захтева за упис у именик адвокатских приправника или у именик адвокатских приправника волонтера дужан је да приложи доказе из став 1. тач. 1. до 5. и тач. 9. и 10. овог закона, а остале доказе прибавља адвокатска комора службеним путем.

Испуњеност услова за упис у Именик адвокатских приправника из ст. 7. и 8. овог члана Адвокатска комора цени по слободној оцени.

Члан 57.

Кандидат за кога је донета одлука о упису у именик адвокатских приправника дужан је да, у року од 30 дана по доношењу одлуке управног одбора адвокатске коморе о упису, пред председником адвокатске коморе или лицем које он овласти положи заклетву адвокатског приправника која гласи:

"Заклињем се да ћу дужности адвокатског приправника обављати савесно, да ћу се у свом раду придржавати устава, закона и других прописа, статута адвокатске коморе и Кодекса професионалне етике адвоката и да ћу својим поступцима и понашањем чувати углед адвокатуре."

Comment [p7]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Председник адвокатске коморе дужан је да донесе решење о упису у именик адвокатских приправника кандидата за упис који испуњава услове из члана 6. овог Закона, а са даном полагања адвокатске заклетве.

Comment [p8]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 55.

Адвокатском приправнику престаје да тече приправнички стаж ако ни после две године од стицања права на полагање правосудног испита не положи тај испит.

По истеку рока из претходног члана адвокатски приправник се брише из именика адвокатских приправника.

Одредбе овог закона које се односе на адвокатске приправнике, сходно се примењују и на адвокатске приправнике волонтере.

Comment [p9]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 56.

Својство адвокатског приправника доказује се легитимацијом адвокатског приправника, коју је издала у текућој години или чију је важност продужила за текућу годину, адвокатска комора у чији именик је уписан.

Адвокатска комора ће издати односно продужити важност легитимације адвокатског приправника, само ако адвокат код кога је адвокатски приправник на вежби има важећу адвокатску легитимацију.

Од сваког лица које се представља као адвокатски приправник Суд или орган који води поступак може тражити на увид легитимацију адвокатског приправника.

У случају да лице које се представља као адвокатски приправник Суд или орган који води поступак ће ~~томе~~ лицу које нема важећу легитимацију адвокатског приправника ускратити заступање у томе поступку до достављања на увид важеће легитимације у смислу става 1. овог члана.

Comment [p10]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 57 а

Адвокатски приправник може започети обављање приправничке праксе ако је уписан у именик адвокатских приправника или у именик адвокатских приправника волонтера и ако је положио заклетву адвокатског приправника.

За време обављања приправничке праксе, адвокатски приправник има право на зараду, односно накнаду за рад, као и остала права из радног односа утврђена законом и уговором о раду.

За време обављања приправничке праксе, адвокатски приправник волонтер нема права из става 3. овог члана.

Comment [p11]: ДА ЛИ ДА
СЕ ОВАЈ СТАВ ПРЕНЕСЕ У
ЧЛАН 59 А?

Comment [p12]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Члан 58.

Адвокатска комора доноси план и програм обуке адвокатских приправника.

Адвокат је дужан да адвокатском приправнику обезбеди услове за рад и обуку која је у складу са сврхом приправничке праксе и планом и програмом из става 1. овог члана, да спроводи план и програм обуке и врши надзор над радом и стручним усавршавањем адвокатског приправника.

Члан 59.

Адвокатски приправник је дужан да ради по упутствима и у оквиру овлашћења добијених од адвоката код кога је на приправничкој пракси, осим ако су ова супротна Уставу, закону, Статуту и Кодексу професионалне етике адвоката.

Пред државним органом или другим лицем, адвокатски приправник може да замењује само адвоката код кога је на приправничкој пракси, како у случају када тај адвокат заступа или брани странку, тако и у случају када тај адвокат замењује другог адвоката.

Адвокатски приправник је дужан да поступа по налозима адвоката кога замењује.

Адвокатски приправник не може самостално обављати послове адвокатуре.

Адвокатски приправник не може самостално и за свој рачун да се бави адвокатуром.

На адвокатског приправника сходно се примењују одредабе овог закона о правима, дужностима и дисциплинској одговорности адвоката.

Члан 59 а

На адвокатске приправнике волонтере сходно се примењују одредбе овог закона о адвокатским приправницима.

Comment [p13]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Comment [p14]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Comment [p15]:
УСАГЛАШЕНО НА
САСТАНКУ 04.11.2009.

Разматрање поглавља ОБЛИЦИ РАДА одложено је за наредне састанке.

ЗАПИСНИК ВОДИЛА

Светлана Векић

ПРЕДСЕДНИК РАДНЕ ГРУПЕ

Драгољуб Ђорђевић, адвокат